

Transferencia a la Marina española del destructor norteamericano «Mc Gowan»

ahora llevará el nombre de "Jorge Juan"

Con éste, son veintidós los buques entregados por los Estados Unidos

El Almirante Abárzuza ha encargado la confección de un "programa naval"

Barcelona. — Se ha celebrado el puerto la ceremonia de transferencia de un destructor norteamericano a la Armada española. Numeroso gentío se estaba en el muelle de la puerta de la Paz, cuyos edificios lucían vistosos adornos con farolillos multicolores, y por donde ondeaba el pabellón nacional.

El destructor "Mc Gowan", que se iba a ser transferido a España, se encontraba en el muelle totalmente apesadumado, así como la fragata española "Sarmiento de Gamboa" y otros buques.

El solemne acto fue presidido por el ministro de Marina, almirante Abárzuza, a quien acompañaban el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. John Davis Lodge y otras autoridades.

El ministro y el embajador, pasaron revista a las fuerzas que rindieron honores y después se colocaron en una tribuna, junto con otras personalidades norteamericanas y españolas.

Las bandas interpretaron el himno nacional norteamericano, mientras era arriada la bandera de las estrellas y listas del destructor "Mc Gowan". El embajador, Mr. Lodge dió lectura, a continuación, a un parlamento alusivo al acto, que fue contestado por otro que pronunció el ministro de Marina.

Se procedió después a la firma de los documentos de transferencia del buque y al desbarbado de la dotación norteamericana, tras lo cual embarcó la tripulación española, izándose la bandera roja y blanca, izándose la bandera de nuestro Himno nacional.

La ceremonia concluyó con la lectura de la Orden ministerial que confiere el mando del destructor, que pasa a denominarse "Jorge Juan", al capitán de fragata don Fernando Moreno Reyna.

El ministro, embajador y demás personalidades subieron a bordo y la Marina norteamericana ofreció una placa conmemorativa al "Jorge Juan".

Después de visitar el nuevo destructor español, el ministro de Marina obsequió a los asistentes con una copa de vino español a bordo del minador "Júpiter", también fondeado en el muelle.

DISCURSOS
Barcelona. — El embajador de los EE. UU. en España, Mr. John Davis Lodge, en el acto de transferencia a la Marina española por parte de la norteamericana del destructor "Mc Gowan", y que recibe el nombre de "Jorge Juan", pronunció un discurso en el que señaló el orgullo, satisfacción y profundo sentido de la Historia,

(Pasa a cuarta página)

Hacia la constitución de un Centro Europeo de Investigación Espacial

Diez países entre ellos España han firmado, en Suiza, un acuerdo secreto

Mejrin (Suiza). — Técnicos de diez naciones europeas han dado un primer paso hacia la investigación conjunta europea del espacio, al firmar un acuerdo secreto para crear un Centro Europeo de Investigaciones Espaciales.

El tratado ha sido firmado por España, Bélgica, Francia, Holanda, Italia, Noruega, Suecia, Inglaterra, Dinamarca y Suiza.

La delegación de Alemania occidental no estaba capacitada para firmar, aunque ha tomado parte en la conferencia de cuatro días que ha precedido al acuerdo.

A su vez, España ha sido admitida a la firma en el curso de una reunión de los otros diez países, puesto que sus técnicos habían participado en la conferencia en calidad de observadores.

Aunque el acuerdo es secreto, en círculos allegados a la conferencia se afirma que el Centro de Investigaciones Espaciales costará unos treinta y cinco millones de dólares (2.100 millones de pesetas). Este Centro estará dedicado a la investigación pura y o bien comprará los cohetes en fuentes comerciales o los desarrollará y fabricará mediante una organización cooperativa europea separada del citado Centro. — Efe.

El ministro, embajador y demás personalidades subieron a bordo y la Marina norteamericana ofreció una placa conmemorativa al "Jorge Juan".

Después de visitar el nuevo destructor español, el ministro de Marina obsequió a los asistentes con una copa de vino español a bordo del minador "Júpiter", también fondeado en el muelle.

Aunque el acuerdo es secreto, en círculos allegados a la conferencia se afirma que el Centro de Investigaciones Espaciales costará unos treinta y cinco millones de dólares (2.100 millones de pesetas). Este Centro estará dedicado a la investigación pura y o bien comprará los cohetes en fuentes comerciales o los desarrollará y fabricará mediante una organización cooperativa europea separada del citado Centro. — Efe.



Doña Fabiola de Mora, hija predilecta de Madrid

Madrid. — Durante el solemne acto celebrado en el Ayuntamiento de la capital de España, para nombrar a Doña Fabiola de Mora y Aragón hija predilecta de la capital, el alcalde, conde de Mayalde, hace entrega a la prometida del Rey Balduino del regalo de bodas del Ayuntamiento. — (Foto Cifra)

La secretaria de Kennedy llega a España para pasar unas vacaciones en Mallorca

Concesión de la ayuda "March" para investigación sobre Ciencias Naturales al catedrático D. Francisco Bernis Madrazo

Madrid. — Por vía aérea llegó de los EE. UU. miss Angela Novello, secretaria particular del presidente electo de los EE. UU., John F. Kennedy.

Después de visitar el nuevo destructor español, el ministro de Marina obsequió a los asistentes con una copa de vino español a bordo del minador "Júpiter", también fondeado en el muelle.

Hoy, entrevista del arzobispo de Canterbury con S. S. el Papa

Roma. — El arzobispo de Canterbury, doctor Geoffrey Fisher, ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de Atenas, con objeto de realizar una visita de 48 horas a la Ciudad Eterna durante la cual celebrará una entrevista con el Papa.

Un centenar de periodistas, fotógrafos y operadores de la televisión se encontraba en el aeropuerto. No había ningún representante oficial del Vaticano.

El arzobispo anglicano declaró: "Esta es la primera ocasión en que desde el siglo XIV visita oficialmente Roma un arzobispo de Canterbury. Por ello, aún siendo un acontecimiento nada espectacular, también es esta una ocasión histórica. Me encuentro en Roma para visitar al jefe de toda la comunidad católica-romana y veo con gran interés y placer mi conversación con el Papa".

"Se me ha preguntado varias veces —prosiguió— de qué hablamos. Hemos de hablar de todo y de nada." El arzobispo manifestó también que en todas las comunidades de la Iglesia oriental que ha visitado halló un gran sentido de unidad cristiana.

Asistieron a la ceremonia, con el titular de la cartera el ministro de Hacienda, subsecretario de la Gobernación, directores generales de Sanidad y de Beneficencia, secretario general técnico de la Dirección general de Sanidad, presidente del Consejo de Colegios médicos y otras personalidades.

EL PREMIO "MARCH" DE CIENCIAS A UN CATEDRÁTICO DE MADRID
Madrid. — La fundación "Juan March" comunica que la ayuda de investigación de dicha fundación, año 1960, correspondiente al grupo de Ciencias Naturales y sus aplicaciones y dotada con 500.000 pesetas ha sido atribuida por el jurado que ha fallado el concurso a don Francisco Bernis Madrazo, catedrático de Zoología de vertebrados de la Universidad de Madrid.

Don Francisco Bernis Madrazo es fundador, organizador y secretario general de la Sociedad Española de Ornitología y miembro del Comité Internacional de Ornitología. Con arreglo a las bases de la convocatoria el señor Bernis dentro del plazo de dos años realizará una investigación sobre " Migración de aves españolas, en sus aspectos biológico, económico e internacional".

CONDECORACIONES ARGENTINAS A DOS MILITARES ESPAÑOLES
Madrid. — El embajador de la Argentina, general don Hector d'Andrea, ha impuesto esta mañana a la una, en el salón de actos de la embajada, la Gran Cruz de la Orden Militar de Mayo al general español de división, don Joaquín Isasi Isasmendi y a la Cruz de Comendador, el coronel don Salvador Bañuelos.

El lunes saldrá para Bruselas Doña Fabiola de Mora y Aragón

Los españoles que asistan a su boda con el Rey de Bélgica gozarán de prerrogativas

Bruselas. — La prometida del Rey Balduino de los belgas, doña Fabiola de Mora y Aragón, regresará a Bruselas desde Madrid el lunes próximo, en un avión militar especial que llegará a esta capital a las 15,00 horas, amulca el portavoz del palacio real. — Efe.

MEDIDAS PARA BENEFICIAR A LOS ESPAÑOLES
Bruselas. — El programa de festejos con motivo de la próxima boda regia ha sido dado a conocer en una conferencia de Prensa celebrada esta mañana en el Sindicato de Industrias de la ciudad de Bruselas, en la que hablaron el alcalde y el presidente de dicha entidad. En esta ocasión se hicieron públicas diversas medidas adoptadas en beneficio de los españoles que acudan a la capital belga con motivo de la boda.

DECLARACION DE UN MI- NISTRO CAIROTA
El Cairo. — El ministro de Información de la R.A.U., al comentar la ruptura de relaciones entre el Congo y su país, ha manifestado que su Gobierno ha establecido contactos para acordar "medidas decisivas contra las conspiraciones del imperialismo" en el Congo. — Efe.

KRUSCHEF ESCRIBE A UNA MISION MARROQUÍ
Estambul. — Kruschef ha recibido en el Kremlin a la delegación militar marroquí presidida por el general Mizzián. La conversación entre Kruschef y el general ha sido "cordial".

Bachir Ben Abbas, embajador de Marruecos en la URSS y el mariscal Gretchko, ministro adjunto de Defensa, asistieron a la entrevista. — Efe.

EL MINISTRO DE LA VIVIENDA EN SUECA
Sueca (Valencia). — El ministro de la Vivienda, llegó a esta localidad para inaugurar y entregar los títulos de propiedad de un grupo de 108 viviendas de renta limitada, construido por iniciativa del Ayuntamiento. Estas viviendas constan de una sola planta y servicios para agricultores.

IMPOSICION DE UNA CONDECORACION AL PADRE DEL MINISTRO DE HACIENDA
Madrid. — En el Ministerio de la Gobernación se celebró a primera hora de la tarde el acto de imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil de Sanidad al doctor don Eusebio Navarro Pablo, padre del actual ministro de Hacienda, que durante cuarenta y ocho años ha ejercido la profesión como médico titular en distintos pueblos de la provincia de Zaragoza y últimamente en Daroca donde nació.

Asistieron a la ceremonia, con el titular de la cartera el ministro de Hacienda, subsecretario de la Gobernación, directores generales de Sanidad y de Beneficencia, secretario general técnico de la Dirección general de Sanidad, presidente del Consejo de Colegios médicos y otras personalidades.

CONDECORACIONES ARGENTINAS A DOS MILITARES ESPAÑOLES
Madrid. — El embajador de la Argentina, general don Hector d'Andrea, ha impuesto esta mañana a la una, en el salón de actos de la embajada, la Gran Cruz de la Orden Militar de Mayo al general español de división, don Joaquín Isasi Isasmendi y a la Cruz de Comendador, el coronel don Salvador Bañuelos.

INUNDACIONES EN GRAN BRETAÑA
Leeds (Inglaterra). — El Bus Stop (parada de autobús) se ha quedado en Bus nada más. El resto está cubierto por las aguas de los ríos desbordados que, reforzadas por una lluvia persistente, ha inundado gran parte de la región. Lo más curioso de esta fotografía, tomada en la localidad de Methley, es que corresponde a la Calle de las Aguas. (Foto Europa Press)

Parece que ha caído en Cuba parte de un proyectil-cohete norteamericano
Fue lanzado desde Florida, pero los técnicos aseguran que al fallar lo destruyeron, desde tierra

La Habana. — Se ha registrado la explosión de una bomba en una fábrica suburbana de suministro de energía eléctrica. Como consecuencia, ha quedado totalmente a oscuras el distrito comercial de la ciudad, próximo a la bahía. El palacio presidencial permanece iluminado gracias a una instalación supletoria. Dos periódicos vespertinos han dejado de publicarse, por hallarse sus talleres en la zona que ha dejado de recibir el suministro de energía eléctrica. — Efe.

MATAN A SU JEFE POR CONFUSION
La Habana. — El comandante Manuel Fajardo, jefe miliciano, ha resultado muerto, por accidente, cuando uno de sus hombres abrió fuego contra individuos que quienes sospechaba que guardaban armas, en la región montañosa próxima a Trinidad en la región central del país.

CAE UN PROYECTIL COHETE CERCA DE HOLGUIN
La Habana. — Un portavoz del periódico "Revolución", respondiendo a una pregunta que le fue formulada, ha declarado que parte de un proyectil-cohete ha caído cerca de Holguín, en la provincia de Oriente.

EN FLORIDAD ASEGURAN QUE DESTRUYERON EL COHETE
Cabo Cañaveral (Florida). — Funcionarios de esta base de lanzamientos informan que tan pronto como se supo que un cohete portador del "Transit" no funcionaba como estaba previsto, fue destruido desde tierra por el oficial de seguridad.

El anuncio de la destrucción se retrasó debido al temor de que varios fragmentos del mismo hayan caído sobre la isla de Cuba.

Ruptura de relaciones del Congo con la R.A.U.

Egipto nacionaliza todas las propiedades belgas en el país

Parece que Lumumba se encuentra en Kasai, protegido por la O. N. U.

Leopoldville. — Informes llegados aquí esta noche desde la provincia de Kasai, desde su capital Luluaburg, afirman que el primer ministro Patrice Lumumba, se encuentra allí, bajo la protección de las tropas de Ghana, enviadas por las Naciones Unidas. Esta noticia no ha tenido confirmación oficial.

EL CONGO ROMPE SUS RELACIONES CON LA R.A.U.
Leopoldville. — El presidente Joseph Kasavubu, ha anunciado que las relaciones diplomáticas entre el Congo y la R.A.U. han quedado suspendidas.

Esta decisión era esperada ya desde hace algún tiempo, desde cuando los congoleños expulsaron al encargado de Negocios de Ghana, refiriéndose también a la interferencia en los asuntos congoleños de otros Estados africanos, en particular, la R.A.U. y Guinea.

En principio, la Embajada no ha solicitado protección, pero las tropas mantienen patrullas cerca del edificio y en la residencia del embajador. — Efe.

NACIONALIZACION
El Cairo. — Egipto ha nacionalizado todas las propiedades belgas en el país, de acuerdo con un decreto presidencial.

El anuncio de la nacionalización ha sido hecho público por funcionarios de la oficina presidencial, quienes, al mismo tiempo, han informado que todas las propiedades belgas han sido colocadas bajo el control del Gobierno de la R.A.U.

Se considera relacionada esta medida con la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Congo y la República Árabe Unida, nación esta última que ha ordenado, al parecer, la incautación de los bienes belgas, porque "existe una conspiración en el país inspirada por Bélgica". — Efe.

DECLARACION DE UN MI- NISTRO CAIROTA
El Cairo. — El ministro de Información de la R.A.U., al comentar la ruptura de relaciones entre el Congo y su país, ha manifestado que su Gobierno ha establecido contactos para acordar "medidas decisivas contra las conspiraciones del imperialismo" en el Congo. — Efe.

KRUSCHEF ESCRIBE A UNA MISION MARROQUÍ
Estambul. — Kruschef ha recibido en el Kremlin a la delegación militar marroquí presidida por el general Mizzián. La conversación entre Kruschef y el general ha sido "cordial".

Bachir Ben Abbas, embajador de Marruecos en la URSS y el mariscal Gretchko, ministro adjunto de Defensa, asistieron a la entrevista. — Efe.

Captura de una loba en Nidágulla



El pasado domingo y en ocasión de hallarse cazando en solitario, por los montes del pueblo de Nidágulla, de esta provincia, el empleado de Electricidad de Burgos don Eliseo Iglesias, que vive en nuestra ciudad, calle Victoria 69, se vio sorprendido por la presencia de una pareja de lobos, a los que hizo frente, disparando con cartuchos de posta sobre ellos. Logró abatir de certero disparo a la hembra, mientras el lobo macho se daba a la fuga. La fiera dio un peso aproximado a los 69 y 65 kilos y fue exhibida después por Eliseo en Nidágulla, donde se celebró jubilosamente la captura, ya que desde hace tiempo, estas alimañas vienen ocasionando importantes bajas en el ganado de aquella comarca. En la foto aparece el afortunado cazador, exhibiendo orgulloso su captura. — (F. "Fede")

PRIMEROS NOMBRAMIENTOS PARA EL NUEVO GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — G. Hennen Williams, gobernador del Estado de Michigan, ha sido nombrado por el presidente electo Kennedy, secretario adjunto de Estado para Asuntos Africanos, siendo éste el primer nombramiento hecho por Kennedy. — Efe.

MINISTRO
Washington. — El presidente electo, John F. Kennedy, ha nombrado al gobernador de Connecticut, Abraham Ribicoff, para el puesto de secretario de Sanidad, Educación y Bienestar en su nuevo Gabinete.

Kennedy anunció el primer nombramiento de su Gabinete seis horas después de haber hecho público que había designado al gobernador de Michigan, G. Hennen Williams, para el cargo de ayudante del secretario de Estado para Asuntos de África.

Pierre Salinger, secretario de Prensa de Kennedy, ha declarado que el presidente electo hará un nuevo nombramiento, mañana, a las cuatro de la tarde, hora española.

INUNDACIONES EN GRAN BRETAÑA
Leeds (Inglaterra). — El Bus Stop (parada de autobús) se ha quedado en Bus nada más. El resto está cubierto por las aguas de los ríos desbordados que, reforzadas por una lluvia persistente, ha inundado gran parte de la región. Lo más curioso de esta fotografía, tomada en la localidad de Methley, es que corresponde a la Calle de las Aguas. (Foto Europa Press)

Parece que ha caído en Cuba parte de un proyectil-cohete norteamericano
Fue lanzado desde Florida, pero los técnicos aseguran que al fallar lo destruyeron, desde tierra

La Habana. — Se ha registrado la explosión de una bomba en una fábrica suburbana de suministro de energía eléctrica. Como consecuencia, ha quedado totalmente a oscuras el distrito comercial de la ciudad, próximo a la bahía. El palacio presidencial permanece iluminado gracias a una instalación supletoria. Dos periódicos vespertinos han dejado de publicarse, por hallarse sus talleres en la zona que ha dejado de recibir el suministro de energía eléctrica. — Efe.

MATAN A SU JEFE POR CONFUSION
La Habana. — El comandante Manuel Fajardo, jefe miliciano, ha resultado muerto, por accidente, cuando uno de sus hombres abrió fuego contra individuos que quienes sospechaba que guardaban armas, en la región montañosa próxima a Trinidad en la región central del país.

CAE UN PROYECTIL COHETE CERCA DE HOLGUIN
La Habana. — Un portavoz del periódico "Revolución", respondiendo a una pregunta que le fue formulada, ha declarado que parte de un proyectil-cohete ha caído cerca de Holguín, en la provincia de Oriente.

EN FLORIDAD ASEGURAN QUE DESTRUYERON EL COHETE
Cabo Cañaveral (Florida). — Funcionarios de esta base de lanzamientos informan que tan pronto como se supo que un cohete portador del "Transit" no funcionaba como estaba previsto, fue destruido desde tierra por el oficial de seguridad.

El anuncio de la destrucción se retrasó debido al temor de que varios fragmentos del mismo hayan caído sobre la isla de Cuba.

PRIMEROS NOMBRAMIENTOS PARA EL NUEVO GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — G. Hennen Williams, gobernador del Estado de Michigan, ha sido nombrado por el presidente electo Kennedy, secretario adjunto de Estado para Asuntos Africanos, siendo éste el primer nombramiento hecho por Kennedy. — Efe.

MINISTRO
Washington. — El presidente electo, John F. Kennedy, ha nombrado al gobernador de Connecticut, Abraham Ribicoff, para el puesto de secretario de Sanidad, Educación y Bienestar en su nuevo Gabinete.

Kennedy anunció el primer nombramiento de su Gabinete seis horas después de haber hecho público que había designado al gobernador de Michigan, G. Hennen Williams, para el cargo de ayudante del secretario de Estado para Asuntos de África.

Pierre Salinger, secretario de Prensa de Kennedy, ha declarado que el presidente electo hará un nuevo nombramiento, mañana, a las cuatro de la tarde, hora española.

Incendio y gases lacrimógenos en Caracas

Caracas. — Con una espesa columna de humo al fondo del incendio provocado por los revoltosos, la policía trata de dispersar a un grupo de izquierdistas y estudiantes, con motivo de los disturbios ocurridos el pasado día 26, como protesta contra el Gobierno del presidente Betancourt. Tres personas resultaron muertas y más de 50 heridas. — (Foto Cifra)

MISCELANEA MUNDIAL

Portugal firme frente a la ONU

«No consentimos que nos fiscalicen ni admitimos intromisión alguna en nuestros problemas internos» ha afirmado Lopes Alves, ministro de Ultramar

LISBOA.—(Crónica del corresponsal de la agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS).—Después de tantas manifestaciones colectivas e individuales de protesta contra las calumniosas afirmaciones proferidas en la ONU, en la cual la obra civilizadora de los portugueses fue reducida a cero por pseudo-políticos negros de territorios que Portugal descubrió en los siglos XIV y XV y que otras potencias colonizaron. Llegó a esta ciudad el eco de las grandiosas resoluciones que, por todas partes de África saludan al doctor Teotónio Pereira, ministro de la Presidencia, y en las cuales los negros y los blancos son los primeros en proclamar su portugalismo.

Así sucedió en Nairobi, Kenia, donde a la sombra de la bandera portuguesa vive y trabaja una de las más laboriosas comunidades africanas de la costa africana del Índico, constituida por millares de negros que ante el pásmo del mundo actual, una vez más al recibir a un miembro de su gobierno han proclamado clamorosamente su derecho de continuar siendo, como sus antepasados portugueses.

Donde negros, blancos europeos y árabes y mestizos recibieron por todas partes al ministro Teotónio Pereira con demostraciones de un exaltado portugalismo que desconcertaron por completo a los observadores extranjeros.

«No somos esclavos, somos portugueses»: este es el slogan que la buena gente negra de Mozambique ha inventado y que luego adoptaron los africanos de Angola gritándolo en todos los tonos durante la apoteósica recepción que hizo la ciudad de Luanda a Teotónio Pereira. A esta gente dijo el ministro de la presidencia: «Por todas partes he escuchado palabras de fe y confianza en la misión de Portugal en África. Siento que estamos más unidos que nunca».

Después de Angola el ministro portugués visitó la Guinea. Aquí, dando la presencia del comunismo en la República vecina del mismo nombre sin querer llegar a ser inquietante, son los cabecillas de varias tribus existentes, todos buenos caballeros y oficiales de la reserva del ejército portugués, los que, empujando la bandera nacional, reciben, seguidos de millares de guineos al ministro Teotónio Pereira en una demostración patriótica de tal naturaleza que pasará a la historia. Algunos de aquellos jefes locales estuvieron poco en la metrópoli, donde, como siempre, fueron objeto de todas las deferencias. A título de curiosidad informamos que ya en el siglo pasado la Guinea tuvo un gobernador negro, el señor Onório Barrato, con quien en cierta ocasión se negó a tratar la oficialidad de la marina inglesa originándose un conflicto del que Barrato salió triunfante.

El ministro se halla en este momento en las islas de Santo Tomé y Príncipe donde, por parte de los portugueses de todos colores, se suceden las más vibrantes manifestaciones de lealtad y sano portugalismo.

Al mismo tiempo en Mozambique el doctor Castro Fernández, presidente del Comité Ejecutivo de «Unión nacional», la organización política en que parcialmente se apoya el actual régimen portugués, recorre la provincia, reuniéndose con los afiliados en asambleas más o menos numerosas pero invariablemente integradas por individuos de todas las razas y creencias religiosas. Recientemente en un banquete que le ofreció en la ciudad de Beira en el que los blancos europeos constituyeron minoría, Castro Fernández proclamó en su vibrante discurso: «En nombre de los vivos, pero sobre todo en nombre de los muertos, nada podemos dar ni aceptar».

Por otro lado, en la televisión, el ministro de ultramar, Almirante Lopes Alves, después de situar la posición de Portugal frente a las recientes deliberaciones de la ONU que es lo mismo que decir en este caso frente al llamado bloque afroasiático afirmó: «No consentimos que nos fiscalicen ni admitimos intromisión alguna en la solución de los problemas internos». Y más adelante: «Nadie, con conocimiento de causa podría esperar de nosotros actitud diferente en cualquier circunstancia».

En el mismo día en que afirmaba esto el ministro, en nombre del gobierno portugués, en Lorenzo Marques, el antiguo oficial del ejército y periodista Manuel Simões Vaz, director del diario «Noticias», en un artículo lleno de indignación, desahució una por una las calumnias de que han sido víctima blancos y negros de Mozambique escribiendo: «¡Basta! Esa bandada de buitres que se lanzan sobre nosotros, portugueses, como si Portugal fuera un cadáver con todos sus miembros, todas sus provincias ultramarinas y colonias e inertes para devorarlo rápidamente, está profundamente empujada y empujada. Portugal no está muerto ni sus provincias en descomposición; muy por el contrario está bien vivo». Y más adelante: «¡Basta, basta! Dentro de nuestras fronteras no tenemos que rendir cuenta o dar explicaciones a nadie». «Diremos en Mozambique como se dirá en todo Portugal no, no y no».

Es necesario e indispensable conocer algo de la historia de los pueblos ibéricos —Portugal y España— para poder comprender los fenómenos lusitano e hispánico en el mundo, tanto en América como en África, Asia y Oceanía.

Además de la religión que ambas naciones profesan —el catolicismo— la explicación del sentido anti-racista que caracteriza a los dos pueblos ibéricos, reside sin duda alguna en el proceso de la adaptación cultural que los originó. Tanto uno como otro, las dos comunidades políticas en que se divide la península ibérica son todavía hoy en pleno siglo XX plurirraciales, siendo imposible presentar un tipo humano perfectamente diferencial que las defina. Es esto lo que el mundo tiene que comprender y acabará por comprender, con ONU o sin ONU.

Por el resto, Portugal reserva su posición en la ONU, admitiéndose aquí que su salida a punto, lo que lógicamente arrastrará otra dimisión. De cualquier forma, la ONU está prestando un gran servicio a Portugal, un servicio que la palabra «unión» traduce claramente.

Luis QUADROS

El cirujano más famoso de todos los tiempos mató a varios pacientes en sus últimos años Sauerbruch fue explotado por el régimen de Pankow cuando ya no disfrutaba de sus facultades mentales

Naas. (Crónica del corresponsal de "Fiel" para DIARIO DE BURGOS).—Acaba de aparecer en Alemania un libro llamado a armar mucho ruido: «La despedida». El fin del gran cirujano Jürgen Thoralw, tras varios años de investigaciones, ha reunido un material considerable sobre una de las tragedias más ocultas de nuestra época el fin piadoso del gran cirujano alemán Sauerbruch, muerto en 1951, y cuyas «memorias», publicadas en el mundo entero, fueron un «best-seller» internacional.

Jürgen Thoralw afirma que Sauerbruch, que después de la guerra permaneció en la zona soviética donde, dirigió el Servicio de Cirugía del Hospital de la Ciudad de Berlín Oriental, padecía durante los últimos años de su vida de esclerosis cerebral y ya era dueño ni de todas sus facultades mentales ni de sus manos. Cometa graves errores que provocaron la muerte de varias decenas de enfermos. Pero el régimen de Pankow necesitaba su nombre, su prestigio y lo mantuvo en activo pese a las quejas y advertencias de sus colaboradores.

Más tarde, cuando en las al-

Londres está perdiendo su fisonomía

Del embrujo de la niebla y de las casas de tres pisos a la iluminación y «rascacielos»



EN LA PLAZA DE LA CATEDRAL DE SAN PABLO (A LA DERECHA DE LA FOTO), SE LEVANTA YA LA AIROSA FIGURA DEL SOBERBIO EDIFICIO DEL BANCO DE INGLATERRA (Foto Archivo)

Londres (Crónica de nuestro corresponsal).—La mágica armonía arquitectónica de Londres, bien expuesta a los vientos del norte y tratada de acá y acullá, está desplomándose por manzanas. La bella línea del conjunto de edificios de la calle de la Regencia, el estampeonato Tudor del área de Holborn, la constructiva planta victoriana de otras zonas epicéntricas al eje permanente del renacimiento, que en Whitehall, muestran la clara evidencia de un largo período de joyas arquitectónicas.

El gran problema de nuestro tiempo es contemporizar —porque no hay posible destrucción deliberada de aquella arquitectura— lo que es un estilo con valores arquitectónicos del pasado siglo con lo que impera hoy, no porque este imperialismo constructivo sea más señor, sino porque es más funcionalmente práctico, aprovechable y barato. A la carestía de construir en «anchos» ha seguido la baratura de edificar en «altos».

Como consecuencia de esta política arquitectónica que domina hoy el mundo, Londres, como cualquier otra ciudad con sello de añejanidad, está perdiendo su fisonomía, y aquel embrujo de la niebla y de las casas bajas está siendo sustituido por una medida estándar, calibrada al ojo neoyorquino, a esa irremediable perspectiva de «el límite es el cielo».

Unos cuantos ejemplos tomados de varias zonas diversas y opuestas, incluso en la fachada de lo social, nos indica que Londres ya no es el Londres de Baker Street, del Sherlock Holmes y del «policeman» visto recordado por la luz de gas. El Londres de hoy es ya el Londres del mañana.

El Carlton Tower hotel es hasta ahora el mejor ejemplo de arquitectura espigada hotelera. Diecisiete pisos y en la cima una «penthouse», un apartamento de superlujo que usted podrá alquilar si dispone de 8.000 pesetas diarias. En Park Lane ya se ha empezado a construir el London Hilton, con vistas a Hyde Park, un alto edificio que pone «otra» nota discordante al pacífico y elegante Mayfair londinense. El edificio del «Time and Life», el de la nueva embajada de los Estados

Unos cuantos ejemplos tomados de varias zonas diversas y opuestas, incluso en la fachada de lo social, nos indica que Londres ya no es el Londres de Baker Street, del Sherlock Holmes y del «policeman» visto recordado por la luz de gas. El Londres de hoy es ya el Londres del mañana.

Londres crece despuntando en todas las zonas. Ya no se ven las antenas de televisión, entre otras razones porque ya están muy altas y entre otras más porque ya no se utilizan en el exterior. Con antena y todo las casas de tres o cuatro pisos van desapareciendo. El recuerdo, la figurita y la cornisa siempre amenazante marcan con su desaparición una línea divisoria entre dos épocas que musicalmente pertenecen al «minúe» y al «rock and roll».

Este Londres gris se ha resistido Unidos y otros rascacielos similares van rindiendo, «aplastando» al prudente Londres ochocentista. Si nos salimos del Mayfair cualquier otro barrio nos brinda la exuberante arquitectura de la «caja de cerillas puesta en pie». Paddington ya ha crecido hacia donde los pá-

Unidos y otros rascacielos similares van rindiendo, «aplastando» al prudente Londres ochocentista. Si nos salimos del Mayfair cualquier otro barrio nos brinda la exuberante arquitectura de la «caja de cerillas puesta en pie». Paddington ya ha crecido hacia donde los pá-



He aquí una de las secciones del grandioso bloque de viviendas levantado en el barrio Pimlico de Londres y donde se albergan mil seiscientas familias. Esta es la edificación más importante emprendida por el Ayuntamiento londinense en la postguerra (Foto Archivo)

ros revolotean y las viejas casas que aun quedan se van triturando por los colmillos de estos monstruos mecánicos demoletores, y Baywater, y Knightbridge, y Holborn, y South Bank. De cada sector municipal importante de Londres, desciende un nuevo edificio el cual no pudo ser plano como la nariz de un «bulldog» porque entre otras razones contemporáneas el palmo de terreno está por las nubes, y al estar por las nubes los constructores y propietarios, de inmuebles dicen: «edifiquemos cerca de ellas».

La capital inglesa lucha hoy con este gran problema de la vivienda al cual sigue en orden de importancia el del tráfico. La verdad es que uno y otro se dan la mano en el mismo cruce: el señor que necesita un piso es el mismo señor que necesita un espacio permanente para su coche en la calle. Al edificar en el «gran Londres» —quero decir del Londres de hace veinte años hasta el del perímetro casi provincial—, una nueva política ciudadana emerge en todos los órdenes y hoy ya existe una bien marcada diferencia entre el ciudadano que vive «dentro» y «fuera» de la capital.

Londres crece despuntando en todas las zonas. Ya no se ven las antenas de televisión, entre otras razones porque ya están muy altas y entre otras más porque ya no se utilizan en el exterior. Con antena y todo las casas de tres o cuatro

NOGAT

Ratificada de acción rápida. EL TERROPE DE LAS RATAS. LA SEÑAL A SU MALDAD. Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta forrada exterminará rápidamente y sin molestias toda clase de ratas, ratones y topes. Ven en farmacias y droguerías LABORATORIO SOKATARG, Ter, 30 Barcelona. Mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

Está silenciosa la campana que doblaba por los muertos de todas las guerras

Va a ser refundida de nuevo y el Papa ha escrito ya la frase que se inscribirá en la misma

Roma. — (Crónica del corresponsal de la Agencia ACALTA en exclusiva para DIARIO DE BURGOS). — Desde el 31 de Agosto pasado está silenciosa la campana del Rovereto. La campana del Rovereto es una institución italiana: la única campana del mundo que dobla diariamente por los muertos de todas las guerras del mundo. Hace treinta y cinco años, exactamente desde el 4 de Octubre de 1925, que cien sones recuerdan cada atardecer que desde Cain y Abel hasta la fecha, millares de hombres han muerto a manos de otros. Ahora está silenciosa. Silenciosa porque se rompió el mes de Agosto y todavía no se ha reparado. Es la segunda vez que ocurre un hecho semejante. En Noviembre de 1937 permaneció veinte días sin voz y hace cinco años se rajó pero fue posible repararla sin quitarla de la torre. El 31 de Agosto, cuando acababa el centésimo son, se partió en dos y desde entonces no se escuchaba su triste tañido.

La idea de la campana fue de un capellán militar de Rovereto llamado Padre Rossaro. En 1917, el Padre Rossaro se encontraba en Milán cuando levó en un periódico que aquel día todas las campanas de Francia dispararían cien cañonazos para celebrar el centenario de la muerte de Napoleón. Mientras leía, la campana de una iglesia próxima tocaba para el Ave María. Así surgió la idea: cuatro años más tarde, exactamente el 5 de Mayo de 1921 comenzó a doblar la campana del Rovereto. Los fondos para fundirla habían afluído de todos los lugares: de las madres, de las hermanas, las mujeres y las novias de los muertos.

CANONES DE TODOS LOS PAISES. Campanas de todos los países proveyeron el bronce; procedían de todas las naciones que habían sufrido guerras. Por tal causa, algunas tardes además de los cien sones habituales se añadían otros cien en recuerdo de los muertos de determinado país. El nueve de Enero, por ejemplo, los cien sones de más eran para los mu-

los de Turquía y recordaban el día en que los anglofranceses habían abandonado los Dardanelos en la primera guerra mundial; el 22 de Marzo se recordaban a los muertos de Rusia y recordaban también el día en que cayó la formidable fortaleza austriaca de Przemly; el 4 de Noviembre sonaba la campana de honor de los muertos italianos y el 11 de Septiembre por los muertos de Francia en recuerdo de la batalla del Marne. La campana fue bendecida con agua de los ríos y mares inmortalizados por recuerdos guerreros; el Marne, el Vístula, el Báltico, los Lagos Masurianos. Entre las inscripciones externas se contaba la que dictó el entonces Pontífice: «Nada se pierde con la paz; todo se pierde con la guerra».

VA A SER FUNDIDA DE NUEVO

Esta es la campana que permanece silenciosa desde hace tres meses. Va ahora a ser refundida de nuevo. El Papa Juan XXIII ha escrito de su propio puño y letra la nueva inscripción, que dice así: «En la paz y la concordia de los hombres está la libertad». Son palabras de su primer mensaje radiado al mundo, el 29 de Octubre de 1958. Ahora presidirá la nueva campana de Rovereto que dentro de poco seguirá doblando por los caídos de todas las guerras del mundo.

Jorge MALDA

CERVEZAS LA CRUZ BLANCA

Preciosa almacenistas distribuidores, con organización adecuada en Capital y provincia. Escribir a calle Renedo, 30. VALLADOLID

HIJOS DE MOLINER

Le invitan a visitar su GRAN EXPOSICION DE REGALOS PARA EL «Día de la Madre»

EMBELEZCA SUS OJOS CON sombra-color. Combinado de colores irisados «SOMBRAS MULTIPLES»

¿Por qué no veranea usted en invierno?

Y aprovecha: Tarifas reducidas de hoteles, facilidad de plazas en ff. cc. y aviones. Sin aglomeraciones el mismo ambiente y mayor tranquilidad. El mismo sol. IDENTICAS playas. BALEARES - COSTA DEL SOL - CANARIAS - LEVANTE - COSTA BLANCA - COSTA AZUL - RIVIERA ITALIANA. Informes e inscripciones en: VIAJES HARO S. A. Plaza Vázquez Mella, 11 (antes Bilbao). Teléfonos 2322870 - 2319965, ó en cualquiera de nuestras sucursales en España.

Parece haber fracasado el lanzamiento de otra nave espacial soviética

En ella iban perros, insectos y plantas

Londres.—Radio Moscú anunció que la Unión Soviética ha lanzado su tercera nave espacial llevando en su interior perros, insectos y plantas.

La observación de los animales que se encuentran en su interior está siendo llevada a cabo por medio de un aparato de radiotelevisión mientras que un sistema telemétrico transmite a la tierra datos psicológicos en torno a su estado.

El texto del anuncio difundido por Tass dice: «de acuerdo con el programa de investigaciones científicas, ha sido puesto en órbita la tercera nave del espacio por la Unión Soviética el uno de Diciembre de 1960.

Con objeto de investigar las condiciones médico-biológicas de los vuelos experimentales efectuados, al espacio con animales, se han colocado en su interior dos perros llamados «Pohelka» y «Mushka». En la cabina se hallan también otros animales, insectos y plantas.

Los aparatos científicos instalados en la nave facilitan también la investigación en torno a las

condiciones físicas de los vuelos espaciales. El peso total del satélite, sin la última fase del proyectil portador, es de 4.563 kilos y se mueve en órbita elíptica. El recorrido total de la órbita, según los primeros datos, lo efectúa en 88,6 minutos teniendo un perihelio y un apogeo equivalentes aproximadamente a 187,3 y 265 kilómetros respectivamente. La inclinación de la órbita, en relación con el plano ecuatorial, es de 65 grados».—Efe.

Sellos de Navidad en el Vaticano

Roma. — El día 6 de Diciembre la Dirección de Correos del Vaticano pondrá en venta una serie de sellos dedicada a la Navidad, que comprenderá tres valores, a saber: de 10, 15 y 70 liras. El Vaticano pretende contrastar con el lanzamiento de esta serie a la conservación y difusión del auténtico sentido de la Navidad cristiana en todo el mundo.

DESCIENDE LIGERAMENTE EL SATELITE

Estocolmo. — El satélite soviético lanzado esta mañana ha descendido ligeramente en su órbita y se espera que penetre en la atmósfera de la Tierra donde quedará destruido según informa un comunicado hecho público esta noche en Moscú.

Cuando este satélite fue lanzado en una órbita elíptica su punto más lejano de la Tierra se encontraba a 265 kilómetros. El comunicado dice que esta distancia ha quedado ya reducida a 249 kilómetros.—Efe.

«UNA COBARDIA»

Londres. — Neville Basous, secretario del Consejo británico de sociedades de anti-vivisección, se refirió hoy a la «cobardía» rusa de enviar dos perros y otros animales al espacio. «Debo expresar mi horror y mi disgusto por su falta de sentimientos al lanzar dentro de la nave del espacio a esas pobres criaturas prisioneras», dijo, afirmando a continuación que utilizar a los animales de esta forma es «en extremo cobarde».—Efe.



SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Bibiana, vg. Eusebio, pbs. Marcelo, dc., Hipolio, Maximo, Leon, Maria, Aurelio, Jenaro, Victorino, Patullo, Severo, mrs. Misa con rito simple y color morado...

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Francisco Javier, cl., Lucio, r., Claudio, Casiano, Hilario, Mauro, Juan, Esteban, Victor, Julio, mrs.

Misa con rito doble mayor y color blanco de San Francisco Javier, segunda oración de la feria, tercera Et famulos.

CULTOS

SAN NICOLAS.— Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana a las ocho y media, misa y novena. Por la tarde, a las seis, rosario, novena y adoración de la reliquia.

Novena de la Inmaculada

SAN LESMES: Por la mañana, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media, predicando don Alejandro Cespedes, coadjutor de San Gil.

SAN AGUEDA: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho, predicando don Fernando Calvo, parroco de la feligresía.

SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES: Por la mañana, a las ocho y media, misa y novena. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Antonio de Madrigales, capuchino del convento de Villargama.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la mañana después de la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media, los tres últimos días habrá sermón.

LA ANUNCIACION: Por la mañana, a las ocho y media, predicando el clero parroquial.

SAN GIL: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho y media, predicando don Justino Losa, vicerector del Seminario de San José.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho con sermón por el R. P. Angel Vicente de Jesús, carmelita de Valladolid.

SAN LORENZO: Por la mañana en las misas de ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde a las ocho, predicando don Isidoro Diaz.

LAS NIEVES: Por la tarde, a las siete.

SAN ESTEBAN: Por la tarde, a las ocho. Los tres últimos días predicará don Luis González profesor del Seminario.

CARMEN: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho predicando el R. P. Valentin de la Cruz, C. D.

MERCED: Por la mañana, a las siete y media y ocho, con plática. Por la tarde a las ocho, con sermón por el R. P. José Ramon Martinez de Lejara, S. J.

M. M. CALATRAVAS: Por la tarde, a las seis y media.

CONGREGACION MARIANA DE JESUS MARIA: Por la tarde, a las siete.

CONCEPCIONISTAS DE LA INSNBANGA: Por la tarde, a las seis y media, predicando el R. P. Isaias Larro, C. M. F.

SERVICIO DOMESTICO: Por la mañana, a las siete. Por la tarde a las siete, predicando en la mañana el R. P. Tabernero, S. J., y en la tarde, el R. P. Isaias Larro, C. M. F.

CONCEPCIONISTAS DE SAN LUIS: Por la tarde, a las seis, predicando el R. P. Jesús Iraola, franciscano.

Sabatina en la Catedral

Mañana, primer sábado de mes, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral, los siguientes cultos, en honor de Santa Maria la Mayor.

Por la mañana, a las siete y media, misa comunitaria.

Por la tarde, a las ocho, santo rosario, felicitación, sabatina, novena a la Inmaculada y bendición con el Santísimo.

A estos actos se invita a todos los fieles en general y especialmente a los socios de Acción Católica, cursillistas de Cristiandad y Asociaciones todas apostólicas.

Quedan avisados mediante esta nota todos los afiliados a esta organización.

También se notifica a todas aquellas personas interesadas, que en próximos viernes estas Falanges Universitarias continuarán el "Ciclo de Pensadores Españoles".

ARRIENDO LOCAL

Con dos plantas de 230 metros cuadrados cada una, diatanas, sin soportes, muy luz, sitio céntrico. Informes, Fuchla, 39, Teléfono 4889.

La Unión Europea Occidental pide la creación de una fuerza nuclear para la N. A. T. O.

Por tercera vez en poco tiempo, ha planteado Debré la cuestión de confianza en la Asamblea

Paris.— La Asamblea de la Unión Europea Occidental ha adoptado por 37 votos a favor y uno en contra, una resolución en que se pide la creación de la fuerza nuclear de la Organización del Tratado del Atlántico Norte. Hubo 16 abstenciones.

El voto negativo fue el del almirante Hughes Hallet (conservador británico y las abstenciones, fueron de los 15 miembros ingleses (conservadores y laboristas) y de un liberal alemán.

En fuentes allegadas a la delegación inglesa, se dice que la actitud de la delegación inglesa se dice que la actitud británica a la sucesión de Norstad era "esperar y ver" hasta la formación de la nueva administración norteamericana y las próximas conversaciones entre Kennedy y Mac Millan.—Efe.

DEPOSITOS MILITARES

Paris.—La Unión Europea Occidental ha solicitado el establecimiento de depósitos militares en el interior del Continente europeo, al Este del Rin y ha dado su aprobación a posibles depósitos de armas cuya situación ha sido fijada en otras zonas europeas.

La resolución ha sido aprobada por unanimidad.—Efe.



Madrid.—Durante el día de hoy se ha producido un nuevo empeoramiento del tiempo, que ha dado lugar a lluvias y chubascos en la vertiente atlántica. La máxima cantidad de lluvia, se ha registrado en Vigo, con 35 litros por metro cuadrado, seguido de Pontevedra, con 23; Poncebada, con 14; Coaña, con 10 y cantidades inferiores en la cuenca del Duero, costa cantábrica y Extremadura. En el resto de la Península, Baleares, y Canarias, el tiempo ha sido bueno.

Predicción para el día 2.—Mejoría en la vertiente atlántica, pero persistiendo el riesgo de nubosidad con chubascos aislados. Cielo nuboso con chubascos en el centro, cuencas altas del Duero y Ebro y precipitaciones de nieve, poco intensas, en el Pirineo vasco-navarro y sistema central del Ibérico. Buen tiempo en el cuadrante sur oriental.

Las temperaturas de Madrid han sido de 9,4 grados, a las 14 horas y de 16, a las 22.

Las extremas de España han correspondido a Almería, con 20 grados y a Teruel, con 3 bajo cero.—Cifra.

ELECTRA DE BURGOS, S. A. DISTRIBUIDORA DE «IBERDUERO» AVISO

Podemos en conocimiento de los abonados enclavados en los Centros de Transformación denominada Geránica Burgalesa, Alfara de Cadenillas, Carretera de Santander y Barranica Yllera I, que por necesidades de la explotación se suspenderá el servicio mañana día 3 de Diciembre, desde las 14 a las 18 horas aproximadamente, previo conocimiento y autorización de la Delegación de Industria.

Burgos, 2 de Diciembre de 1960

Corros Clasificación laboral de los matadores de toros y novillos y rejoneadores, para la próxima temporada de 1961

Madrid.—La Junta Sindical Nacional Taurina, encuadrada en el Sindicato Nacional del Espectáculo, ha procedido, como en años anteriores, a la clasificación laboral de matadores de toros, novillos y rejoneadores para la temporada de 1961. Dicha clasificación, que no implica diferencias en la concepción artística, sino mera distinción en materia de remuneraciones económicas en la relación laboral entre matadores y subalternos, queda establecida así:

Matadores de toros.—Grupo especial: Luis Miguel «Dominguito», Julio Aparicio, Antonio Ordóñez, «Pedrés», Gregorio Sánchez, Jaime Ostos, «Chamaco», «Mondelón», Diego Puerta y Pico Camino. Grupo primero.—Manolo González, «Curros» Romero, Joaquín Bernado, Victoriano Roger «Valencia», Luis Segura y Fermín Muelilo. Grupo segundo.—Antonio Mejías «Benvidado», Manolo Vázquez, Dámaso Gómez, «Miguelín», «Limeño», «Pacorros», Antonio Chelén «Antoñito».

Rejoneadores: Grupo primero.— Ángel Peralta, Rafael Peralta, Pepe Anastasio y Alvaro Domeca (hijo). Grupo segundo.—José María Pérez de Mendoza y Antonio Morán. Grupo tercero.—Los no clasificados en los grupos anteriores.—Cifra.

«Es necesario elaborar un plan de desarrollo agrícola coordinado con el programa económico del país»

Declaraciones del jefe de la Obra Sindical de Colonización

Madrid.—«Es necesario elaborar un plan de desarrollo agrícola coordinado con el programa económico general del país», ha dicho el jefe nacional de la Obra Sindical de Colonización don Francisco Carrero, en el curso de una conferencia de Prensa.

Informó, también, que dependientes de la Obra de Colonización existen constituidos dos mil ciento sesenta grupos para mejorar 440.919 hectáreas que absorben 207.388 campesinos, afirmando que la Hermandad de Labradores y Ganaderos es la entidad ideal para la defensa del campo y de los campesinos.

Puso de relieve que lo más importante hecho hasta ahora en la agricultura española es el «Plan Badajoz» que, aunque no ha sobrepasado la cifra de los cinco mil colonos, habrá de llegar por lo menos a los veinte mil. Habló luego de la necesidad de reformar las estructuras agrarias y, junto a ésta, formar y capacitar al campesino, pues pese a que el 43 por 100 de la población activa es agrícola, tiene muy pocos centros de formación profesional.

Información sindical

Unas elecciones sin precedentes

Las elecciones celebradas el miércoles pasado para designar los compromisarios que el domingo elegirán a los concejales del tercio sindical en los Municipios de esta provincia, han constituido un hecho singularmente revelador. Este hecho que señalamos no se distingue solamente por los porcentajes de los votos emitidos — en este caso muy superiores a los cálculos más optimistas — ni tampoco por el entusiasmo de los electores, sino por su sencillez y elocuente significación como hecho que justifica la madurez de un sistema con entraña popular.

Este acontecimiento sindical tuvo repercusiones en todo el ámbito provincial, alcanzando su máxima expresión en Burgos, capital, cuyo censo electoral estaba constituido por los nuevos vocales — empresarios, técnicos y obreros — que hoy forman las Juntas económicas y sociales de los Sindicatos. Decimos que alcanzó su máxima expresión y esto obedeció a varias razones que nos interesa destacar en esta ocasión.

Una de ellas, fue el número de votos escrutados. Voto más del 98 por ciento del censo, no haciendo el otro tres restante por enfermedad, ausencias justificadas o imposibilidad física de gran parte de los pocos que dejaron de emitir voto.

Otra segunda razón fue el grado de interés mostrado por los electores a la hora de buscar el mejor candidato a quien dedicar sus votos. Llamo singularmente la atención una tercera razón que es, a nuestro juicio, la que imprime más fuerza expresiva a este acto electoral que venimos comentando. Ya se sabe que por cada uno de los Sindicatos había que designar un compromisario — algunos casos dos — bien de la categoría de empresarios, bien de la de técnicos, o bien de la de obreros. La elección de estos compromisarios se hizo con el voto conjunto de los empresarios, técnicos y obreros de un mismo Sindicato.

Pues bien, con el mismo entusiasmo, con idéntico fervor, votó el empresario por el técnico y por el obrero, que el técnico y el obrero por el empresario. Unos y otros, conscientes del acto volitivo que realizaban, dedicándose mutuamente los votos, que es decir la confianza recíproca, votaron todos ellos con el mismo deseo de que resultase elegido el más idóneo para afrontar con sano criterio la misión que ha de desempeñar el domingo.

De las elecciones del miércoles — una de tantas de la actual etapa electoral sindical — sacamos, entre otras, una elocuente conclusión que no admite réplica. Los hombres del mundo del trabajo y la producción que constituyen la gran familia sindical, se han percatado que a unos, a otros y a todos, estrechamente unidos en comunidad de fines, interesa resolver dentro del Municipio, los problemas que afectan al vecindario en general, gran parte de cuyos problemas están de lleno por sus especiales características en la esfera de los intereses sindicales de ese mismo vecindario por cuanto son intereses de carácter económico y social en orden al desarrollo de la producción y del trabajo.

C. B.

Puedes aprender canciones y juegos para niños, en el Curso que organiza la Sección Femenina.

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARÁ SIEMPRE AMARGADO y que la desnutrición, malas digestiones y otros achaques, etc., son desagradables que incapacitan al quejado y motivando el tener que soportar un continuo malestar que ocasiona amarguras y preocupaciones. Elimina estos trastornos adoptando el Ajueter «KORR-SAN», original invento (Patentado m. u. núm. 28684) que eleva y fija el estomago a su posición normal y corrige la dolencia, y evita el uso de anticácidos sistemas que tanto magullan y perjudican a la misma. Consulte con su médico. (C. C. S. núm. 16.010)

AL DESARROLLARSE SU HERNIA AUMENTARA INQUE- TUD Y PREOCUPA- CION al comprobar que por el uso de antiácidos y engorrosos braqueos de serie se agrava la misma, con sus presiones que magullan y atrofian, con peligro de que ésta sea estrangulada, eliminara este riesgo adoptando el obstruente «KORR-SAN», original invento. (Patentado m. u. número 28.687), innovación ortopédica, que obtura y cierra el orificio herniario eficazmente sin dejar rastro y corrige la dolencia. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 16.062)

VISITA EN BURGOS

El lunes, día 5 de Diciembre, «KORR-SAN» I. O., atenderá a cuantos pacientes estén interesados, horas de 10 a 1 solamente, y día indicado, en el Consultorio del Dr. D. MAXIMO MUÑOZ CASAS, calle Almirante Bonifaz, núm. 12, en PALENCIA, martes, 6, Dr. TEOGENES M. AGUILAR, calle Mayor, número 28 (junto Casa Marcial), en SANTANDER, martes, 13, Dr. ELOY CASTILLO OYARBEDE, calle Daoiz y Velarde, núm. 13, según sus prescripciones.

«KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPE- DICO BARCELONA

Muntaner, 115, enf. 2.

Un matrimonio malagueño encuentra a su hija después de veinticuatro años de búsqueda

Pepita Iglesias desapareció a raíz de la guerra

Málaga.— A los veinticuatro años de búsqueda, un modesto matrimonio malagueño que vive en la Calzada de la Trinidad, ha podido abrazar a su hija, Pepita Iglesias Barrocal, que desapareció a raíz de la guerra, en el año 1936.

Pepita fue encomendada en aquella fecha a una familia en Motril y más tarde ha vivido hasta ahora en Lora del Río (Sevilla), en casa de doña Encarnación Montesinos López. Últimamente, hace cuatro años, se trasladó a Barcelona, donde se colocó, y a propósito de un concurso de Radio Barcelona encaminado a encontrar las familias de los que desde la guerra la tienen perdida, ella se presentó contando su caso. Una vecina de Ana Barrocal Fernández, que es la madre de Pepita, oyó la emisión y se acordó del caso, y seguidamente comenzaron las gestiones con la emisora catalana que difunde su fruto. Pepita envió su fotografía pudiéndose comprobar el ser tan parecido con su hermana Esperanza, como asimismo los detalles dados por la madre de Pepita que vive en otro barrio malagueño.

La llegada de la joven a Málaga ha constituido un simpático acontecimiento, pues en la estación esa esperaba, además de por toda la familia y conocidos por unas 400 personas.—Efe.

Más información nacional

(Viene de primera pag.) agudizado por el significado de la gran amistad entre Estados Unidos y España, que eran la mejor definición de su estado en la ceremonia.

Señalo después que la ceremonia era algo más que la transferencia de un barco; es el símbolo de una determinación conjunta de España y EE. UU. «El mundo occidental —dijo— debe seguir surcando las profundidades azules de confianza en el destino del hombre. Nuestras Armas han de tener preparado un mortífero aguijón para los agresores. Cada esfuerzo que hacemos contribuye a una paz duradera.»

«Los veintidós buques que los Estados Unidos han entregado a la Armada española durante los seis años últimos —añadió—, son una parte de las fuerzas perfectamente integradas, con las que muchas naciones independientes y soberanas trabajan en unión, conteniendo las despiadadas ambiciones del bloque soviético-chino.»

Después de referirse a la gloriosa historia del «Mc Gowan» que combatió en la guerra de Corea, exaltó la memoria del gran marino que fue Jorge Juan, y dijo que se sentiría honrado por la misión del buque que lleva su nombre en este mundo.

A continuación habló de su experiencia personal respecto a los esfuerzos que el almirante Abárzuza y sus colaboradores realizan por la gloria de España y su Armada.

«No forjaremos la unidad destruyendo naciones, sino estimulando una voluntad común de supervivencia y por la victoria de nuestra causa común.»

Terminó diciendo que seguirá trabajando para alcanzar los objetivos comunes a España y Estados Unidos, y que con ello se llegará a la claridad solar de una paz segura.

El ministro de Marina, pronunció a continuación otro discurso en el que dijo que si muchas son las ocasiones, en los últimos años en que se han celebrado actos similares, ninguno de éstos encierra un simbolismo tan perfecto de lo que es la comunidad y estrecha cooperación entre dos pueblos amigos, como el de ahora.

«Quiero aprovechar esta ocasión para manifestar nuestra gratitud al embajador aquí presente, a las autoridades navales norteamericanas y a los hombres norteamericanos que hasta ahora han tripulado el buque.»

«Con esta ceremonia —prosiguió— y la del «Alcalá Galiano» que tuvo lugar hace pocos días en Filadelfia, viene a completarse esta etapa prevista, de entrega de unidades procedentes de los Estados Unidos.»

«Con ello, y en fase muy avanzada del proyecto de modernización de 29 de nuestros buques, en su servicio o próximos a concluir su construcción, a cuyo fin ha contribuido generosamente la Marina de los Estados Unidos y el armamento de los destructores de la clase «Oguzón» que se construyen con cargo a nuestros presupuestos en el Ferrol del Caudillo, esperamos que a fines del próximo año o principios de 1962, podamos tener en servicio el conjunto de fuerzas navales que nos propusimos ver terminadas.»

«Dijo también el ministro que, aunque puede afirmarse que la etapa más dura ha sido superada, en el ánimo de todos está que queda mucho camino por recorrer y que será preciso vencer considerables dificultades nacidas, tanto de la limitación de nuestras posibilidades, como de los profundos avances de la técnica. Nuestros efectivos, si bien están siendo y serán en el futuro de mayor importancia y utilidad para mantener el adiestramiento de nuestro personal, no pueden llenar las necesidades de la Marina en orden a su poder naval. Recalcó la necesidad de acometer la realización de un programa naval, que aunque modesto y ajustado a nuestras posibilidades económicas, nos permita cubrir ese mirro de necesidades en orden a la defensa nacional y, en tal sentido, ha sido encomendado a los organismos competentes del Ministerio un cuidadoso y amplio estudio del asunto.»

El famoso super ligero abrigo impermeable...



que usted necesita! COMODO Garantiza la libertad de movimientos. Ideal para personas deportivas, dinámicas o absorbidas por los negocios, etc. PRACTICO No se arruga. No se mancha. No requiere cuidados especiales. Imprescindible para tiempo lluvioso, frío y desapacible. ELEGANTE La prenda que se ha impuesto en todo el mundo por el carácter verdaderamente distinguido que da al hombre moderno. Modelo LARA 1.950 pts. LIGERO - CALIENTE - IMPERMEABLE De venta en: ALMACENES CAMPO General Queipo de Llano, 1 GALERIAS CAMPO Avda. del Gid, 2 CONFECCIONES CYLSA Santander, 3

Director interino de la Agencia Fides

Roma.— Como consecuencia del fallecimiento del P. Haack, director de la Agencia Fides, ha pasado a ocupar interinamente su puesto el P. Jorge Federico Heinemann, redactor actual de lengua inglesa en la referida agencia, (OFIM).

CEDULA FIDECAYA

de ahorro progresivo Resultados de los Sorteos del 30 de Noviembre de 1960 AMORTIZACIONES TOTALES Primer Sorteo: núm. 8006 Segundo : núm. 7023 AMORTIZACIONES PARCIALES 1.º - núm. 5330 2.º - núm. 9997 3.º - núm. 6387 4.º - núm. 8007 5.º - núm. 3910

6.º - núm. 6839 7.º - núm. 2140 8.º - núm. 6706 9.º - núm. 3551 10.º - núm. 7283

Pida información a: «FIDECAYA», S.A.E. Calle de Recoletos, 6 - MADRID Agencias en todas las capitales y poblaciones importantes de España. Subdirección Territorial para Burgos y su provincia: Plaza Alonso Martínez, 7. Apartamento, 33. BURGOS

DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Barcelona.— Durante una recepción a bordo del «Júpiter», los periodistas conversaron unos minutos con el ministro de Marina, almirante Abárzuza, quien señaló, conforme había indicado en su discurso, que se está estudiando la realización de un programa naval que, aunque mo-

Director interino de la Agencia Fides

Roma.— Como consecuencia del fallecimiento del P. Haack, director de la Agencia Fides, ha pasado a ocupar interinamente su puesto el P. Jorge Federico Heinemann, redactor actual de lengua inglesa en la referida agencia, (OFIM).

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

El homenaje al Madrid tendrá carácter nacional

Por haber denegado la UEFA la celebración del que estaba previsto con la selección europea

Intervendrán el «once» blanco y una selección nacional formada por críticos deportivos españoles

Madrid.—Como anunciamos en la información de primera hora de la tarde, a la una y media se han reunido en el domicilio particular del presidente de la Comisión gestora de la Real Federación Española de Fútbol, el presidente en funciones de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Emilio Romero, el secretario, don Francisco Casares, juntamente con el representante del gobernador civil en el partido de «Campana pro-vivienda del necesitado», señor Saporta; el ex-presidente de la Federación y miembro de la FIFA, don Alfonso de La Fuente Chaos y el director del Real Madrid don Alejandro Bermúdez, para tratar del partido que debía celebrarse el próximo día 14, de homenaje al campeón de Europa, entre el Real Madrid y una selección europea y que, como es sabido, fue puesto el veto a este último equipo por el organismo internacional. El señor La Fuente manifestó que, después del último telegrama recibido de la U.E.F.A. denegando la celebración del encuentro, él, como miembro de este organismo, trató de solucionar la realización del mismo, pero sus últimas visitas a Ginebra no dieron resultado alguno.

Heleno Herrera, que publica hoy la revista «Dicens», el discutido preparador ha manifestado que: «...el nuevo seleccionador español ya sabe, desde este momento, que aun continuando mi contrato con el Inter, me ofrezco a colaborar desinteresadamente y en la medida que me sea posible, para bien de la selección española».

Añade que él se considera español: «Mis padres son españoles, mi mujer es española, mis hijos son españoles y yo estoy nacionalizado español y, lo que todavía es más importante, me siento temperamental y sentimentalmente español, añadiendo que por ello colaboraría gustosísimo con el fútbol español, mas aclarando que es una columna la que se le adjudiquen esas fabulosas cifras por entrenar al conjunto nacional.—A.H.H.

Boxeo

Ya se conoce el programa de la próxima velada

Constará de seis combates entre aficionados

Ayer noche se facilitó el programa de la velada pugilística que la Sociedad Deportiva Militar en colaboración con la Federación Burgalesa de Boxeo, ha organizado para pasado mañana, a las siete y media de la tarde, en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva.

He aquí la composición de dicho programa, en el que intervendrán exclusivamente boxeadores aficionados de Burgos y Bilbao.

En vista de esto y de común acuerdo, se acordó aplazar la celebración del encuentro homenaje al Real Madrid por parte de la selección europea, que se formaría con jugadores que han intervenido en el torneo Copa de Europa y celebrar el día 21, miércoles, un partido de homenaje nacional al Real Madrid en el que intervendrá este equipo y una selección nacional formada por los críticos deportivos españoles y organizado por la Real Federación Española de Fútbol.

El encuentro se jugará en el estadio Bernabeu, el día 21, a las ocho y media de la noche.—A.H.H.

H. H. OFRECE SU COLABORACION DESINTERESADA

Barcelona.—En una entrevista con

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 2881

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolon, 24. — Teléfono, 1912

E. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 18. — Teléfono, 6092

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º dcha. — Tel. 2432

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz, 19, 1.º — Teléfono, 1532

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Al. de Calvo Soteio, 9. Tel. 5545

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2. — Teléfono, 5590

H. Seisdedos
TRAUMATOLOGIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz, 18. — Teléfono 5424

F. Martín Marassa
MEDICO ODONTOLOGO
Calle Madrid, 4, 1.º derecha
Consulta de 4 a 8. — Tel. 3119

Arbitros para el domingo

Ponferradina - At. Zamora, señor Salas.
Hullera - Plasencia, señor Mañá.
Salmantino - BURGOS, señor Santamaría.
Astorga - Júpiter Leonés, señor Román I.
C. Rodrigo - Palencia, señor Alonso Rodríguez.
Béjar - Europa, señor Gutiérrez.
JUVENTUD - ARANDINA, señor Cabillo.

Hockey sobre patines

«IV Trofeo» para equipos infantiles

Se distribuirán en tres categorías

Con alegría han recibido los pequeños del patín la noticia de que, igualmente que en años anteriores, la Caja de Ahorros Municipal patrocinaba el triple torneo para la disputa del «IV Trofeo», reservado únicamente a equipos cuya edad no rebase los dieciocho años.

La organización en conjunto, de la Delegación de Juventudes y Delegación Burgalesa de Patinaje, será lo bastante para garantizar el éxito del mismo, al propio tiempo que rendir caluroso homenaje a la entidad patrocinadora.

Ahora, muchachos, que la inscripción está abierta, os esperamos para que nos deis los nombres de vuestros equipos y así sumaros a los muchos que de antemano ya tenemos en cartera. Engrasad bien los patines que el torneo será largo y os esperan momentos de emoción, en los que sabréis felicitar al vencedor con la sonrisa esperanzadora de que otro día ganaréis.

Campeonato juvenil de fútbol «La Casera»

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Suspender por un partido al jugador del D. Vadillos, Adolfo Herrera Fernández, expulsado por intento de agresión.

Considerar como aplazado el partido D. Gamonal-San Gil, que no pudo celebrarse en la fecha señalada.

La Gimnástica Arandina a Burgos

Aranda (De nuestro correspondiente).—Con una plantilla reducida por las dificultades económicas, no se pueden hacer muchos milagros. Y si esa plantilla está perseguida por las lesiones mucho peor para poder aventurar alineaciones y eso es lo que sucede con la Gimnástica Arandina.

En el último encuentro no se pudieron alinear Parra, que continúa de baja desde el segundo partido de Liga jugado en Palencia y Laguna, y el domingo pasado resultó lesionado Loren y alguno más, por la dureza del conjunto salmantino, sobre todo el ala derecha local, pues Pepín se recreó en la caza del hombre, secundado por el expulsado Ben-Ali y De la Torre, que para estos efectos estaba en todas partes. Ante esto ¿quién puede aventurar la próxima alineación?

Si a todas estas desgracias unimos la de que nuestro equipo se está baneando sin «mister» y que el enemigo de turno es un pujante Juventud, con cuatro positivos que por añadidura juega en su casa y del que tantos elogios ha hecho la prensa leonesa a raíz de su último encuentro en Ponferrada, por su «juego de conjunto y marcado corajudo», nos encontramos ante una triste perspectiva para los burgaleses, aunque esperamos que si la derrota, como es de suponer llegue, sea lo más honrosa posible.

Siempre ha tenido más dificultades la Gimnástica con el Juventud en Zatorre que con el Burgos, los tanteos han sido inferiores con éste y obedece a la diferencia de juego de uno y otro.

Parece ser que se preparan excursiones a la capital de la provincia aprovechando el encuentro del domingo. Los boinas azules darán la nota de color en el Espolón y en las calles burgalesas y aunque se pierda, no deja de ser un motivo más para estrechar los lazos entre las dos capitales, la de la provincia y la de la ribera y en el campo de fútbol, los gritos de ánimo de unos se mezclarán en una sinfonía que ambientará los 90 minutos de juego.

Ninguno de los dos equipos que se van a enfrentar el domingo, son los mismos de la temporada pasada. El Juventud es más y la Gimnástica menos, por eso el pronóstico no se presta a dudas, un partido de trámite con resultado casero, pero sobre todo debe prevalecer la deportividad que gana el mejor o el que más suerte tenga, pues también este factor influye, aunque todas las ventajas, en principio, sean

favorables al propietario del terreno, por esta circunstancia, por la euforia en que se encuentra con sus positivos y el coincidir que el «mister» del Juventud, lo fue la temporada pasada de la Arandina y como es consiguiente conoce todas las flaquezas de los componentes gimnásticos.

Buen viaje a los excursionistas y que el regreso sea con la satisfacción de haber pasado un buen día y haber presenciado un gran partido.
J. S. J.

Cesa como delegado provincial de fútbol don Manuel Sedano

Ayer recibimos en la Redacción de DIARIO DE BURGOS un atento «Saludo» de nuestro querido amigo y compañero en las lides periodísticas, don José Manuel Sedano Santos, que hasta hace pocas fechas ha venido desempeñando el cargo de delegado provincial de la Federación Regional Oeste de Fútbol, dándonos cuenta de que ésta ha aceptado la dimisión que voluntariamente había presentado y agradeciendo la valiosa colaboración que en todo momento, a lo largo de su mandato, le había prestado nuestro periódico.

Correspondemos muy gustosamente a la deferencia que para con nosotros ha tenido el señor Sedano, cuya brillante labor al frente de la Delegación es notoria y merece los más cálidos elogios.

BALONCESTO

TROFEO ORGANIZACIONES DEL MOVIMIENTO

Campo: Club Ciclista Burgales.—A las once y media, Club Ciclista-Juventud del Carmelo, señor Palacin I con Arnáiz.

Campo: Zatorre.—A las once, JOCC-Atómico, señor Palacin II con Gil.

A las doce O.A.R.-Otumba señores Martínez y Domingo con Babás.

En las Escuelas de Hogar del Servicio Social, reciben la formación debida las mujeres en la edad de ese deber.

Imposición de insignias a jóvenes y aspirantes de Acción Católica en el Colegio La Salle

Magnífica actuación del laureado Orfeón Burgales

El miércoles último, con ocasión del primer día de la novena a la Inmaculada, tuvo lugar en el colegio una hermosa fiesta que constituirá uno de los más preciados capítulos de su historia íntima.

A las cinco y media, después del rosario, exposición y ejercicio de la Novena, tuvo lugar la imposición de insignias a jóvenes y aspirantes de Acción Católica. Ofició en el solomó actio don Isidro Díaz Murugarrén, canónigo de la S. I. Catedral y consiliario diocesano de los jóvenes de A. C. Al terminar la imposición dirigió unas fervorosas palabras a los nuevos Socorros y les animó a ser fieles, sin contradicciones ni desfallecimientos, a los ideales de la Acción Católica, en la que comenzaban a militar desde entonces.

A las seis y media y en el salón de actos del Colegio, se procedió al nombramiento de dignidades de Acción Católica y de la Congregación Mariana.

Comisión Directiva de los Jóvenes de A. C.—Presidente, Gregorio Ortega del Pozo; vicepresidente, Jesús A. Vicente Domingo; secretario, Ricardo Dávila P. de Camino; tesorero, Miguel A. Moré Herrero; bibliotecario, Jaime González Blasi; vocal de Estudio, Carlos Cano Vicente; vocal de Piedad, Félix Frías; delegado de Aspirantes, Alfonso C. Díaz Pérez; abanderado, Abelardo Carazo Arrazola.

Comisión Directiva del Aspirante La Salle.—Presidente, Carlos Ojeda Jiménez; vicepresidente, Ángel Bizarro Ibáñez; secretario, Teodoro Miguel Moreno; tesorero, José Mata Bohigas; bibliotecario, Isidro Arnáiz Vázquez; vocal de Estudio, Isaac Pardo Pardo; vocal de Piedad, José Fco. Peña Díez; delegado de Aspirantes, Diego Gasset Lázaro; abanderado, Javier Giménez González.

Juntas Directivas de la Congregación Mariana.—Presidente, Pedro Luis del Barrio Riaño; vicepresidente, Javier Lizaso Lamus; secretario, Juan Ignacio Sendin Martín; tesorero, José María Rodríguez Zuñeda; bibliotecario, Fco. José Vargas García; vocales de Catequesis, Juan Antonio Alonso Bernal y Lucio Mata Ubierna; vocal de Piedad, Eduardo Rozas Viñe; coristas de la Sabatina, José Luis López-Para, Arturo Gil Montesinos y Rodolfo Te Winkler Capriles; abanderado, Miguel A. Giribet Cadenetey.

En la Sección Menor.—Presidente, José Luis Triniño Pérez; vicepresidente, Ramón de Miguel Egea; secretario, Fernando Manero Miguel; tesorero, Miguel A. Vargas García; bibliotecario, Fidel Camarero Carredo; vocal de Piedad, Fco. Melchor Gallo.

Después del nombramiento dicho, el R. H. Mariano González, consiliario, dirigió un saludo a los congregantes y a sus mamás, lleno de sinceridad y cariño. A continuación el congregante Julio Manjón recitó con expresividad y sentimiento la poesía «Inmaculada».

Luego se puso en escena el drama de Zorrilla «El puñal del godos». Los cuatro actores que la representaron brillaron en primera línea con sus cualidades escénicas. Jesús A. Vicente Domingo, Luis A. Elizaga Lacalle, Pedro L. del Barrio Riaño y Abelardo Carazo Arrazola, nos hicieron recordar otras de sus bellísimas representaciones. Quizá merezca destacarle, y en parte porque lleva el peso de la obra, Pedro Luis del Barrio en su papel de D. Rodrigo.

Los hombres acudieron ayer a sofocar un incendio, en San Vicente del Valle

A la una de la tarde de ayer se declaró un incendio en el pueblo de San Vicente del Valle, afectando las lamas al edificio del que es propietario don Luis Jorge Jorjé.

En vista de que el fuego adquiría extraordinaria violencia por el tejado fueron solicitados los servicios del Parque de Bomberos de la capital, que envió un equipo de extinción, el cual logró apagar el incendio, juntamente con los bomberos de Pradoluengo, secundados por los vecinos de la localidad.

Quedó destruido el tejado, el desván y un pajar, calculándose en 40.000 pesetas el valor de los daños.

No hubo que lamentar desgracias personales y de momento se ignoran las causas que motivaron el fuego.

Se representó luego el paso de Lope de Rueda, «La tierra de Jaujas», Arturo Gil Montesinos, Diego Portillo Hombre y Lorenzo Alonso Martínez, nos hicieron pasar un rato deliciosísimo, los dos primeros con su picardía y desvergüenza y el tercero con su ingenuidad.

Los entreactos fueron amenizados por el antiguo alumno del colegio José María Masip Agraz. Se presentó ante el público con un virtuosismo de la filarmónica y se despidió de él envuelto en aplausos, como un maestro.

Pero el número cumbre del programa era el último: la actuación del laureado Orfeón Burgales. El triunfo cosechado por el Orfeón no es uno más, sino uno de los más señalados y prueba de ello fueron los aplausos espontáneos y prolongados del público, que obligaron a tres «extras», pocas veces conocidos.

El programa estaba dividido en dos partes: la primera fue coral. Las cuatro piezas que presentaron (Canción del mariner, Adios, Miciuz y Rondino) fueron escuchadas en un gran silencio admirativo. Sobre todo, Miciuz, del P. Prieto, y el Rondino, de Beethoven, a boca cerrada.

La segunda parte, que constaba también de otras cuatro obras (Escenas zingaras, Nueva Patria, Danubio Azul y Los Bohemios), agrandaron más al público por el acompañamiento de piano y armonio, y los solos del Sr. Jiménez.

Festividad de la Inmaculada Concepción, patrona del Arma de Infantería

Con motivo de las fiestas de la Patrona del Arma de Infantería, el día 7 de los corrientes a las 14.30 horas, se celebrará un almuerzo en la Residencia de Oficiales de la Plaza y el día 8, a las 19.30 horas, un Thé-Balle en los salones de la citada Residencia. A estos actos quedan invitados todos los señores generales, jefes y oficiales del Arma en cualquier situación militar (retirados, reserva, complemento, etc.).

Las invitaciones para asistir a dichos actos, deberán ser retiradas de la Mayoría de la Agrupación de Infantería San Marcial número 7, ó de la Conserjería de la Residencia de Oficiales, antes del día 6.

Obra Atlético Recreativa

Segundo campeonato de mus

Con gran animación se han desarrollado las partidas de este II Campeonato que hoy día 1 ha terminado su fase preliminar, quedando varias partidas que por causas particulares han tenido que ser aplazadas, ganándose éstas a la misma hora 8'15 de la tarde y en el mismo local, calle Concepción 32, tercero, izquierdo, los próximos días 2 y 3 del actual, dándose a conocer el resultado final el próximo día 4 domingo. Al mismo tiempo se anunciará el calendario de partidas finales «Fase de Campeones».

Las partidas a celebrar son: Grupo A.—Miguel Martín-José María Gutiérrez; Javier del Alamo-Jonás Izquierdo; Francisco Escudero-Miguel Ibañez; Juan José Ruiz Rofo-Rafael Peña; José María Gutiérrez-Miguel Angel Giribet; Jonás Izquierdo-Francisco Pérez.

Grupo B.—Diego Portillo-José Ruiz González; Alfonso Díaz-Julio Martínez; Vicente María Herrero-José Ruiz González; Javier Cordero-Julio Martínez; José Luis Velez-Javier del Alamo; Luis Ayala-Fernando Miguel Sedano; José Luis González-Ignacio Martínez; Julio Martínez-José García; Rodrigo Angulo-José Luis Velez; Fernando Ramos-Luis Ayala.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición a Talleres Gráficos «DIARIO DE BURGOS»

UNA GARANTIA CIERTA...
...la encontrará en el bolsillo lateral de su Colchón FLEX.

Es la garantía contra todo defecto de fabricación... y la seguridad de que es UN FLEX AUTENTICO.

En cada MEDALLON DE GARANTIA consta la factoría FLEX que fabricó el colchón.

Así usted alcanza el servicio FLEX desde sus ocho factorías en España.

...Y RECUERDE NUESTRO PROGRAMA 1960

BICO 60 más económico
R-59 muelles sin nudos
GRAN FLEX artesanía de lujo

DE LO BUENO. LO MEJOR
Pídale al distribuidor más proximo

MARCA DE CALIDAD MAXIMA

SOBERANO
(Extraordinario)

CUMPLEAÑOS REGALO Y...

También a usted puede afectarle un incendio inesperado
Asegúrese en las mejores condiciones
LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Subdirecciones en Burgos, Vitoria, 10 pral.
Agencias: en todos los pueblos importantes de la provincia

